

随着太行一号旅游公路的贯通,这条串起娘子关、藏山、红岩岭、大汖古村等地的黄金廊道,让“自驾游阳泉,民宿串珠链”成为可能。驾车穿行于太行山间,转眼便泊入古村落的民宿庭院;上午在娘子关体验亲水之旅,下午就能抵达王炭咀村的窑洞品读时光。“五一”小长假来临之际,本报特别推出“阳泉民宿发现之旅”报道,邀请游客循着旅游公路的蜿蜒曲线,体验别样的山居假日,让民宿生活唤醒城市人疲惫的心灵。

民宿地点

孟县孙家庄镇王炭咀村

王炭咀村位于孟县县城以北,距县城仅一步之遥,却独拥一片静谧绿洲。为让游客从“匆匆过客”变为“悠然居者”,王炭咀村精心打造了72间特色民宿,能同时容纳200多人住宿。民宿涵盖窑洞标间、家庭窑洞小院、农家小院及观景小院四类风格。窑洞标间是传统土炕,冬暖夏凉,简朴中透出乡土温情;家庭窑洞小院独辟茶室与庭院,可以让祖孙三代围坐闲谈,尽享天伦;农家小院巧妙融合旧窑洞与现代生活设施,柴门炊烟与智能卫浴和谐共存;观景小院则以原木竹篱为院门,落地窗将花草绿意引入室内,推窗即见山色。

王炭咀村村内草木葱茏,空气清新。游客可漫步于绿树成荫的乡村小道,在孔雀观赏园游玩,孩童则能在户外拓展乐园攀爬跳跃,于绿荫间释放活力。如果在“五一”假期入住,还有机会在村里观看精彩的文艺表演。

(侯 节)



椿树底村民宿

宿于太行山水间

寻找诗与远方

民宿地点

孟县梁家寨乡椿树底村骆驼道

久居都市,人们会向往傍山而居、临水而眠、鸡犬相闻的田园生活。在孟县梁家寨乡椿树底村骆驼道,有两种风格的民宿。游客既能感受现代科技带来的全新体验,又能回归质朴的乡村生活。

骆驼道位于我市最北端,曾是晋商驼帮的休息驿站。这里的民居沿山势修建,石头堆砌的院落层层向上,陡峭而不失齐整。在这些院落的高处,隐藏着一处民宿。这个有4间房子的民宿小院,既保留了原有的风貌、格局,又完善了住宿、洗

浴、餐饮等功能,是游客体验农家生活的首选。

沿着骆驼道一路向北,就到了牛道岭附近。这里有处悬崖,在悬崖边上,建有一间星空酒店。9个用于住宿的房间采用太空舱造型,住在这里,白天能将群山尽收眼底,夜晚能仰望满天星辰。

“五一”假期,椿树底村做好了接待游客的准备。村里的农家乐开门迎客。游客可以购买小米、南瓜、核桃等农副产品。住在椿树底村,游客还可以就近游览滹沱河、大汖古村等景点。

(侯 节)



▲大村村民宿

▼王炭咀村民宿



▼七亘村民宿



民宿地点

孟县北下庄乡东麻河驿村

东麻河驿村位于孟县县城东北部,太行一号旅游公路从东麻河驿村村口经过。建在这里的盛源驿站,很适合过往游客休息住宿。

盛源驿站负责人赵建龙介绍,盛源驿站共有5间客房,可以容纳10人入住。客房干净卫生,很有当地民居特色。同时,盛源驿站还设有餐饮部,可以为游客提供灌肠、莜面、饼折、枣糕等当地特色饭菜。在盛源驿站门前还建有一处儿童乐园,供

小朋友嬉戏玩耍。

住在盛源驿站里,游客可以就近游览东麻河驿村。东麻河驿村是唐宋时期商贾往来的必经之地,村里有抗战时期粮库遗址、八百年“抱榆”老槐树、特色石头窑洞等。

村子东邻雁子崖,西接尖山。雁子崖悬崖峭壁,沟壑纵横,站在山顶可饱览太行山风光;尖山森林覆盖率高,春可赏花,秋季红叶满山,是孟县著名的旅游景点。

(侯 节)

民宿地点

矿区沙坪街道大村村

园4个院落的改建工程已完工,每个院落里都有农耕器具展示墙、菜地、休闲长廊。接下来,剩余的9个院落将陆续改建。“我们改建好的民宿里,空调、电视、电脑一应俱全。今年,我们还计划在民宿文化园规划一些可供游客阅读、喝茶、运动、烧烤的公共空间,让游客的选择更多。大家可以来这里畅玩,享受田园时光,追寻诗与远方。”大村村党支部书记、村委会主任王福说。

2021年,大村村盘活闲置资源,投资350余万元,将占地约20亩的13个旧院落改建成田园式特色民宿文化园。目前,民宿文化

在民宿文化园,一间间精致的窑洞式民宿让人眼前一亮。透过民宿明亮的窗户,游客可以看到小块田地里种下的蔬菜苗。这些蔬菜苗让整个院落显得生机勃勃。不仅如此,院落里的农耕器具展示墙和石碾同样“吸睛”。农耕器具展示墙上挂着镰刀、锄头、犁等十多种器具。在这里,游客可以观赏、使用这些农耕器具,了解农耕文化。

(李旭榕)

实际情况以各村民宿安排为准

每到节假日,一些游客便会寻觅宁静之地放松身心。

位于城区义井镇的小河村不仅保存有明、清、民国时期的传统院落178处,还有将闲置窑洞改造而成的民宿。在这里,游客既可以穿梭在青砖黛瓦间,领略古村风采,又可以栖居在舒适的民宿中,惬意且满足。

游客若想让内心平静,小河村打造的“梅漾小河”度假民宿区便是不错的选择之一。民宿区有秋水院、芳华院、望野院等6个院落供人居住。这些院

落分布相对独立又整体风格统一。民宿里空调、卫浴、洗衣机、冰箱一应俱全,还有体现自然野趣的景观植物、提供细心周到服务的小院管家、食材新鲜且口味地道的农家宴……

在村里喝咖啡正成为一种新的时尚。“梅漾小河”度假民宿区有一间咖啡店,伴着舒缓的音乐,咖啡师会为游客制作手冲咖啡。游客手捧一杯咖啡,或与人闲谈,或打卡拍照,享受这份简单且真实的快乐。

(李旭榕)

民宿地点

城区义井镇小河村